Спортивно – патриотическая игра «Зарница», посвященная Дню Победы.

Цель – воспитание патриотизма у подрастающего поколения

Задачи: формировать волевые качества, целеустремленность, выдержку, желание преодолевать препятствия; способствовать оздоровлению воспитанников посредством создания условий для двигательной активности на свежем воздухе; закреплять знания о Великой Отечественной войне.

Форма проведения: квест на свежем воздухе

Участники: воспитанники средних, старших и подготовительных к школе групп.

Ход мероприятия

Участники выстраиваются в шеренги на площадке на территории детского сада.

Ведущий: 9 мая мы празднуем Победу советского союза в Великой Отечественной войне! В честь этой знаменательной даты мы проведём спортивно - патриотическую игру «ЗАРНИЦА». Она посвящена всем нашим землякам — героям, павшим в бою, тем, кто служит и в наши дни в Российской Армии.

Задача каждого отряда (группы) - выполнить задания, отыскать на участке часть шифровки, принести ее в штаб (место построения). В игре побеждает отряд, который это сделает быстрее!

Ведущий: Равнение на флаг! Звучит гимн РФ

Перед началом «Зарницы» представляются: называют название отряда и девиз.

Военно-спортивная игра «Зарница» считается открытой (звучат фанфары).

Отряды получают маршрутный лист, согласно которому двигаются вокруг детского сада. После прохождения пяти испытаний команда бежит на участок, который указан на их листе. На участках спрятано по одной букве, собрав которые, получается слово «ПОБЕДА!». Прибежав в штаб, команды собирают это слово.

Ведущий: Ваш главный командиры — это воспитатели. Проверим, насколько они сообразительны, готовы ли они вести вас за собой.

Воспитатели должны продолжить пословицу или крылатое выражение: быстрее других громко выкрикнуть ответ:

-Один в поле... (не воин)

- -Тяжело в учении легко... (в бою)
- -Для Родины своей ни сил, ни жизни... (не жалей)
- -Родина-мать, умей за неё... (постоять)
- -Смелость города ... (берёт)
- -Смелого пуля боится, смелого штык... (не берёт)
- -Не бойся врага умного, бойся друга... (глупого)
- -Мир строит, а война... (разрушает)
- -Сам погибай, а товарища ... (выручай).
- -Плох тот солдат, который не мечтает стать ... (генералом)

Ведущий: пришло время проверить внимание юных участников.

Проводится разминка - путаница. Дети выполняют определенные движения по сигналу:

Победа – кричат «Ура!» и подпрыгивают на месте, подняв руки вверх; Атака – приседают;

Парад – маршируют на месте.

Далее команды расходятся по станциям, указанным в маршрутных листах. За каждое выполненное задание ведущие на станциях клеят на маршрутный лист звезду.

Станция «Связисты»

Ведущий: В военное время связисты доставляли в штабы необходимую информацию, докладывали командиру о действиях противника, своевременно передавали боевые приказы. Сейчас вы будете передавать сигнал: заряжаем радио-точки батарейками, собираем микросхему. Обратно забираем батарейки, чтобы враг не успел перехватить наш сигнал.

Дети поочередно из корзинки раскладывают мячи на разметочные фишки, накладывают палочки Кюизенера на нарисованную схему, возвращаются назад, собирая мячики в корзинку.

Станция «Военная техника»

Ведущий: Задолго до настоящего времени для ведения боевых действий или передвижения на войне использовалась лошадь, такой род войск называли Конная пехота/конница/кавалерия. В настоящее время существует множество

видов военной техники для ведения боя: наземный, водный/подводный, воздушный.

Дети сначала «скачут на лошадке» между фишками, а затем выполняют задание « Воздух-земля-вода» (на плакат накладывают картинки с военным воздушным, наземным и водным видом транспорта).

Дети <u>младшего</u> возраста выкладывают <u>одну</u> картинку. Дети старшего - три картинки.

Станция «Раненый боец»

Ведущий: Боец в ходе сражения может получить любое ранение, в любую часть тела. Вам нужно отгадать загадку и назвать <u>часть тела</u>, которая загадана.

Дети <u>младшего</u> возраста парами несут на носилках куклу <u>вокруг</u> ориентира и обратно, передают следующей паре.

Дети <u>старшего</u> возраста парами бегут до ведущего, преодолевая полосу препятствий, вместе отгадывают загадку про какую-нибудь часть тела и забинтовывают друг другу эту тела, которая была загадана, вернувшись к колонне, передают бинты следующим участникам.

Четверо братцев
Высоки да тонки.
Держатся вместе,
А пятый в сторонке.
Но чуть за работу
Приходится браться,
Четверо кличут пятого братца
(пальцы)

Любят труд, не терпят скуки, Всё умеют наши ... (руки)

Мы на них стоим и пляшем, Ну, а если им прикажем, Нас они бегом несут. Скажите, как же их зовут? (ноги)

Что нам думать помогает, От животных отличает, И всегда и всем нужна - Ну, конечно, ... (голова)

Станция «Доставь боеприпасы»

Очень важно использовать снаряд правильно, по назначению, рассортируем их: гранаты синего цвета, а ракетницы красные. Далее нужно нанести на карту военные объекты.

Дети берут один красный или синий мяч, передвигаются ступая только в обруч и кладут мяч в корзинку того цвета, какого цвета их мяч. Далее проводится дидактическая игра «Обнаружить противника» (наложение предметов с военной тематикой на тень).

Станция «Военно – полевая кухня»

Ведущий: После продолжительного боя солдатам нужно отдохнуть и подкрепиться. Солдаты разжигают костер и сами варят себе похлебку из овощей в котелке.

Дети поочередно в двух колоннах берут по одной хворостине (скрученный картон), зачерпывают ложкой по одному овощу (выбирают из различных продуктов) и бегут к «костру». Хворост кладут в костер, а овощ — в котелок. Бегут обратно и передают ложку следующему участнику.

После все станций дети с воспитателями бегут на участок, находят напечатанную букву и несут ее в штаб.

Вы прошли все испытания, я вижу звезды на маршрутных листах. Прошу командиров доложить, какое секретное послание вы нашли?

Воспитатели достают по одной букве, а дети складывают буквы в слово «ПОБЕДА!»

Ведущий: Молодцы, ребята! Все достойно справились с заданиями, действовали дружно. В награду вам присуждаются ордена! Детям раздают распечатанные грамоты в виде орденов и шоколадки.

Ведущий:

Одной семьёй живут народы, Крепка Россия как гранит. На страже мира, счастья и свободы Солдат Российской армии стоит! Вы показали себя, не только ловкими, сильными, смелыми, быстрыми, но и дружными, умеющими быть единой командой. Оставайтесь всегда такими! Наша спортивно – патриотическая Зарница подошла к концу!